

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 14. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. ÁPRILIS 3 SZOMBAT

Véres vereséget szenvedett a Leningrád felszabadításáért harcoló szovjethadsereg

Afrikában Rommel ellentámadással válaszol
az ellenség kísérletezéseire
Németország fokozza a tengeralattjáróharcot

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli: A Ladoga-tótól délre lévő arcvonal ellen az ellenség több hullámában erős támadásokat intézett, amelyek az elhárító tűzben, vagy közelharcban, állásaink előtt összeomlottak. A keleti harctér többi részén csak csekély harci tevékenység volt. A szovjet márciusban 1267 repülőgépet veszített. Ezek közül 1029 gépet légi harcokban, 143 gépet a léghárító tűzvérség pusztított el, 35 gépet a hadsereg csapati löttek le, a többi gépet a földön semisítették meg.

Tuniszban az ellenséges támadások csütörtökön gyengébbek voltak mint az előző napokon. Visszavertük az északamerikai és angol erőknek a közép és a déli tuniszi arcvonal elleni támadásait. Német és olasz csapatok helyi támadásokkal megjavították állásait és megsemmisítettek elvágott ellenséges csoportokat. Német vadászgépek a tuniszi harci térség felett Krétánál lelőttek 10 ellenséges gépet. Egy repülőgépet elvesztett. Gyengébb ellenséges légi haderő nappali támadásokat intézett a megszállott nyugati vidék és Trier város ellen, 4 gépet lelőttünk.

kénytelen nagyszabású és figyelemreméltó átcsoportosításokat végrehajtani.

A németek a déli szárnyon nagykitörésű műveleteikkel, nyomásukkal arra kényszerítették a Szovjetet, hogy a nyugodtabb arcvonalszakaszokról minden lényegesen fegyvernemhez tartozó katonát, így géppuskás lövészeket irányzó tüzéreket kivonja az arcvonal fenyegetettebb szakaszaira vigye át.

E helyzetre való tekintettel a bolsevisták csütörtökön akcióikban a Ladoga tótól délre eső területre szorítottak, ahol a legerősebb tűzvérségi előkészítés után megismételték hiábavaló támadásaikat a német állások ellen. Ami a támadás szélességét illeti, itt is korlátozták vállalkozásaikat.

Az egymás után támadó szovjet lövészek hullámain ismételt nagy veszteségeik mellett és az esti órákig legalább négy szovjet gyalogságot megsemmisítettünk vagy annyira széjjelvertünk, hogy sietve kellett visszamenekülniük kiindulási állásaikban. A bolsevisták egyetlen harccsoportja sem jutott túl az előterepen.

A bolsevisták rendkívül súlyos páncélos veszteségeket szenvedtek abban a kísérletükben, hogy Leningrád körülarását áttörjék. Veszteségeikéről szemléltető képet ad két német gyalogsági kötelék beszámolója.

Az egyik a Volehovi arcvonalon 68 páncélost megsemmisített, 13-at mozgásra képtelenné tett, egyet pedig használható állapotban szákmányolt.

Egy másik gyalogsági kötelék szintén a legutóbbi kilenc nap alatt 79 páncélost megsemmisített, 81-et pedig mozgásra képtelenné tett.

Olasz hadijelentés

(Steam) Az olasz főhadiszállás 1942. számú közleménye:

A tuniszi arcvonal közepén szakaszán visszavertük az ellenség előretörését. A tengely légi kötelékei egymást követő hullámokban támadták az ellenség gépkocsi és csapatoszlopait, valamint Bone kikötőberendezéseit. Német vadászrepülőgépek légi harcokban 9 ellenséges repülőgépet löttek le, 5

gépet Sfax légvédelmi ütegei pusztítottak el. Ellenséges gépek a péntekre virradó éjszaka néhány kisebbmértetű bombát dobtak le Messzinára és Villa san Giovanniára néhány ember megsebesült. Catania-ra is dobtak le bombákat, itt azonban emberéletben nem esett kár. Catania légvédelmi ütegei lelőttek egy ellenséges gépet, a gép a tengerbe zuhant.

Európában a helyzet nagyon kedvező

(Német TI) Tozso miniszterelnök a mandzsu államtanácsban tett látogatás alkalmával a következőket mondotta:

— Olyan szakaszba jutottunk amelyben a tengelyhatalmaktól nem lehet többé elragadni a győzelmet.

Tozso kijelentette, hogy Európában a helyzet nagyon kedvező és különösen a német tengeralattjáró legyvernem fényes tevékenységét méltatta.

Csang-Csing-Hui, Mandzsuó miniszterelnöke tiszteletére adott ebédén hangsúlyozta, hogy Mandzsuóknak az a főrekvése, hogy Japánnal elválaszthatatlan egységben kivívja a győzelmet az Egyesült Államok és Nagybritannia, Keletázsia ellensége felett.

— Mandzsuó lakossága kész hogy ennek érdekében a háborút és minden megpróbáltatást magára vállalja — mondotta Csang-Csing Hui. (MTI).

Szovjetcsapatok kudarca

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti arcvonal helyzetéről:

A keleti arcvonalon a helyzetet főképpen az jellemzi, hogy a Szovjet az arcvonal legtöbb szakaszán

Rommel támad

Montgomery főhadiszállásáról származó jelentés szerint Rommel csapatai nagy erővel támadták azokat az amerikai és francia csapatokat, amelyek keskeny parti sáv szárnyán veszélyeztetik. A jelentés azután rámutat arra, hogy a tengelycsapatok által lerakott aknáknak mind nagyobb területen találhatók.

A Német TI. értesülése szerint Tuniszban a német légi haderő kötelékei április 1-én heves nappali és északkeleti támadásokat intéztek ellenséges páncélosok ellen ütegállások és gépjárműoszlopok ellen. A tuniszi arcvonalon és a Földközi tenger térségében egyetlen saját repülőgépet vesztesége mellett 10 ellenséges gépet löttünk le. (MTI)

Angliát csak tengeren lehet megverni

Mint a harctéri jelentésből kitűnik, Dönitz tengernagy legtöbb látogatást tett német gyorsnaszádok egyik állomásán a La Manche csatorna mellett. A gyors naszádok személyzetéhez intézett beszédeiben Dönitz tengernagy rámutatott arra, hogy ez a háború tengeri háború. Angliát csak tengeren lehet megverni. El kell vágni Anglia tengeri forgalmi útjait, melyek életének ütőerei. Ezt a munkát végzik a tengeralattjárók és a gyorsnaszádok. Bejelentette azután, hogy egyre több gyorsnaszád-állót fognak megtámadásra küldeni. A gyorsnaszádok nem pótolható hajóterít fognak elsüllyeszteni s egy uttal erőket kötnek le, amelyeket ezzel elvonnak a tengeralattjárók elleni harctól.

Szívesen és makacsul az ellenség nyomában kell lennünk, mondogta végül Dönitz — s nem szabad nyugtot engednünk neki, — bárhol jelentkeznek is. (MTI)

Angol orvtámadás

A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: Mint illetékes helyről közlik, az angolszász légi haderő szerda délután erős kötelékekkel támadást intézett Rotterdam városa ellen. Különösen a belváros lakónegyedeit érte súlyos támadás. A lakosságnak nagy veszteségei voltak. A részletekből kiderül, hogy a támadásnál amelyben főleg amerikai bombázók vettek részt, 180 holland lakost megöltek, négyszázat megsebesítettek és több mint tízezer embert hajléktalanná tettek. Ezer lakóházat romboltak szét. Az amerikai bombavető nagymagasságból dobták le bombáikat és mint a katonai szakértők kiemelik a támadást kizárólag Rotterdam belvárosára összpontosították.

Kártalanítási hozzájárulás

A légítamadások által okozott károkat a kincstár külön alaptól téríti meg s ennek a kártalanítási alapnak a bevételeit 1943 januártól kezdve visszamenőleg mint kártalanítási hozzájárulást kell fizetni a földadó, házádo, általános keresetiadó és társulati adó alá eső személyeknek. A föld-, ház- és általános kereseti adóra vonatkozó eddigi állandó mentesség a külön adóra is kiterjed.

A kártalanítási hozzájárulás alapja földadónál a kataszteri tisztajövedelem egy százaléka, kereseti adónál a megállapított tiszta jövedelem egy százaléka. Házádonál az adóalapul szolgáló nyers házbérlőjévedelem 4 százaléka.

Az idevágó miniszteri rendelet értelmében a házádo alanyai a kártalanítási hozzájárulás terhére részben áthárítják a bérlőkre. Ezen

a címen úgynevezett bérlőpótlékok követelhetnek.

A bérlőpótlék összege azoknál a bérlőknél, akik az 1939. szeptember 1-én fizetett bérnek megfelelően rögzített béreket fizetnek, 3 százalék, minden más esetben 1 százalék. Az utóbbi csoportba tartoznak az új házak lakói, ugyancsak a kedvezményes adózás alá eső, legfeljebb két szobából álló falusi házakban lakó bérlők. Tekintve, hogy a pótlékok január 1-től visszamenőleg kell fizetni, a most esedékes lakbér negyed fizetésekor nemcsak az április, május, június hanem a január, február, márciusi megállapított pótlékok is ki kell fizetni.

A kártalanítási hozzájárulást a községi előjáróság (városi adóhivatal) a föld-, ház általános kereseti, illetve társulati adóval együtt veti ki.

Be kell jelenteni a bérbeadott földeket

A 102.800—1943. K. M. sz. rendelet 2. §-a értelmében felhívom a Debrecen sz. kir. város területén földbirtokkal rendelkező azon tulajdonosokat, (tényleges birtokosokat, haszonélvezőket) kik mezőgazdasági ingatlanukon (ide tartozik minden kataszterileg szántóföldnek felvett terület) nem maguk gazdálkodnak, hanem azt részben vagy egészben haszonbérbe (feleshaszonbérbe) adták, hogy ezen körülményt a Közélelmezési Ügyosztály Gabonairódájában az ott díjmentesen kapható úrlapon a

föld és a haszonbérnök (feleshaszonbérnök) adatainak pontos feltüntetése mellett saját érdekében sürgősen jelentsék be s egyben a bejelentés alkalmával gabonalapjukat és saját, valamint a bérlő 1942. évi adóívét mutassák be.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy amennyiben a fenti bejelentést nem teljesítik, a gazdálkásromban előírt beszolgáltatási kötelesség velük szemben jogerőssé válik és a teljesítésért a tulajdonos lesz a felelős.

Polgármester.

A nagycsaláduak adókedvezményben részesülnek

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter Ur 1941 évi 166.000 számú rendelete folytán azon adózók, akiknek háztartásához kettőnél több gyermek tartozik a jövedelem adónak nem alanyai, vagyis akiknek évi jövedelme az 1.000 pengőt, ha pedig adóköteles és adómetes jövedelmük van, az adóköteles tiszta jövedelmük az évi 600 pengőt nem haladja meg, a terhükre előírt föld-, ház- és általános kereseti adóból, valamint az ezek után járó állami törvényhatósági és községi adókból az első és második gyermek után 7-7 százalék, minden további gyermek után 10

adókedvezményben részesülnek.

Háztartáshoz tartozó gyermekek alatt a közös háztartásban élő törvényes törvényesített, mostoha vagy örökbefogadott kiskorú gyermekeket és unokákat kell érteni. Azon gyermekek után, akik nagykorúak, még ha keresettel nem bírnak is, vagy kiskorúak ugyan, de keresettel bírnak, adókedvezménynek nincs helye nincs.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy ez év április hó végéig adókedvezmény iránti igényeiket a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában írásban jelentsék be, feltüntetve ebben a háztartásban

élő és önálló keresettel nem bíró kiskorú gyermekek nevét, születési évét, hónapját és napját. A bejelentéssel egyidejűleg bemutatandó a bejelentő lap és az életkort

igazoló születési anyakönyvi kivonat. Ezen bejelentések csak az 1943 évben előírt és lent részletezett adók után járó adókedvezményre jogosítanak.

Bérbe lehet venni az erdei legeltetés jogát

A kormány rendeletet adott ki, amely szerint az erdei legeltetés a földművelésügyi miniszter engedélye alapján bérbeadás útján is gyakorolható. A bérlegeltetés engedélyezése iránti kérvényt a földművelési miniszter végrehajtási rendeletében megállapított köveleményeknek megfelelően kiállítva mellékleteivel együtt az illetékes erdőfelügyelőséghez, vagy erdőfe-

lüggelőségi kirendeltséghez kell benyújtani. A földművelésügyi miniszter bérlegeltetést mindenkor csak a folyó legeltetési időnyre engedélyez. A jelenlegi rendkívüli viszonyok között az állattenyésztés érdekeire tekintettel az erdei bérlegeltetést átmenetileg különösen ott kell engedélyezni, ahol az állattartáshoz elegendő legelőterület nem áll rendelkezésre.

Házassodási kölcsön

Az érdekelteket felhívja a házassodási kölcsönt a házasság megkötése előtt kell kérni. Nagyon sokan mégis csak hónapokkal a házasság megkötése után folyamodnak a kölcsönért. Minthogy a jövőben

az ilyen elkésett kérelmek teljesítése még kivételesen sem lehetséges, az országos szociális felügyelőség újból felhívja a házassodók figyelmét, hogy kerelmüket saját érdekében a házasságkötés tervére vett időpontja előtt — lehetőleg hatvan nappal — terjesztették elő.

Ifjúsági tehetségkutató verseny

A magyar ifjúság részére országos ifjúsági tehetségkutató versenypályázatot hirdet a Keresztény Munkásifjak Országos Szövetsége.

I. Irodalmi pályázat: vers, elbeszélés, novella, regény, dráma, népszínmű, színmű, vígjáték, kabarétréfa, operett zenével vagy zene nélkül. II. Zenei pályázat: zeneművekkel és dalokkal (magyar nóta, műdal, táncdal stb.) III. Képzőművészeti pályázat: rajz, festmény, szobrászat, kislasztika, kerámia, felfaragás stb. IV. Előadói pályázat: ének, szavalt,

szindarabrézlet, tánc, zene.

A bírálóbizottság elnöke dr. Ábrahám János Budapesti Székesfőváros Pályaválasztási Tanácsadó és Képessegvizsgáló Intézet igazgatója és tagjai elismert írók és művészek.

Pályadíjak: pénzjutalmak, érmék, oklevelek.

A pályázat határideje 1943. április 15. Részletes felvilágosítást nyújt a Keresztény Munkásifjak Országos Szövetsége, Budapest, VIII., József utca 41. f. 8—9. Telefon: 13-74-72

Kukoricadézsmabeszolgáltatása

Felhívom azon tengeri termelőket, akik a 110.410—1942. K. M. számú rendelet alapján előírt tengeridézsmabeszolgáltatási kötelezettségüknek ezideig eleget nem tettek, hogy a terhükre kivetett tengeri mennyiséget most már ha-

ladéktalanul és annál is inkább szolgáltatassák be az illetékes Hombár bizományosokhoz, mert ellenkező esetben a mulasztók ellen a kihágási eljárás folyamatba fog lépni.

Polgármester.

A hortobágyi legeltetés

A hortobágyi legelőre sertések és lovak április 1-től, szarvasmarhák pedig április 10-től hajthatók folyó évben. A legeltetés végsőpontja sertésekre október hó 31. lovakra és szarvasmarhákra november 25. napja.

Folyó évi március hó 29-től további intézkedésig a Honvéd

Légiőrök légi lő- és bombagyakorlatokat tartanak a Hortobágyon a Debrecen—tiszafüredi kövesüttől délre eső részén naponta 10 órától 16 óráig tartó időben az összes helyi lapok I. évi március 27-i számában megjelent és közzétett hirdmény szerinti napokon. A kihajtás tehát úgy irányítandó

APOLLO filmszínház

Fények az éjszakában

Szombaton 3, 5, 7 órakor. Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó. Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényeges kísérőműsor van műsoron.

hogyan ezen időtartam alatt a veszélyeztetett területre jószágok ne hajtassanak.

A Debrecen—tiszafüredi műtől délre eső területre hajtócédulát váltók a kiváltás tényével magukra kötelezőnek vállalják a hajtócédula hátlapjára vezetett „Félyeztetés” című szövegben foglalt feltételeket.

A veszélyeztetett területen a múlt évben létesített kunyhófedezkeket helyreállítottam és jókar-

ba helyeztettem. Ezeket a fedezkeket a mátai biztos leltár mellett fogja a számadó pásztoroknak átadni. A kunyhófedezékek jókarban tartásáért a számadó pásztor és a felügyelő gazda gazda egyetemlegesen felelős.

A hajtócédulát a sertésekre, lovakra és szarvasmarhákra vonatkozólag március 30-tól kezdve szolgáltatja ki a városi számvevőség a városházán az I. emelet 11. sz. hivatalos helyiségében.

Munkaadók figyelmébe

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, géptulajdonosokat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépeik mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait P. u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket nemre és korra való tekintet nélkül az országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközöndő s az 1900: XVI. t. c. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltási díjra végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szol-

gálatba lépésétől számított 15 napon belül jelentsék be, a hozzájárulási díj fizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902: XIV. t. c. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. t. c. 5. és 12. §-ai alapján a mulasztásból eredő teljes kárért cselédjének illetőleg a cseléd jogúrodának kártérítési felelősséggel tartozik, s a mulasztása a kihágási eljárás jogkövetelményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.

Takarmánymag

bejelentése

A földmivelésügyi miniszter megjelent rendelete a lucerna- és lóheremagkészletek kötelező bejelentését rendeli el. A bejelentési kötelezettség egyformán vonatkozik a nyers és a fémzárólt állapotban található készletekre is. A lucernamagot és lóheremagot akkor kell bejelenteni, ha annak egy személy birtokában található mennyisége külön-külön 100 kg-ot meghalad, mégpedig nem csak az említett mértéket meghaladó mennyiség bejelentése kötelező, hanem az egész készleté.

A bejelentésbe bele kell foglalni nem csak a 1941/42. gazdasági évben termelt, hanem az előző évekből származó lucerna- és lóheremagot is. A bejelentési kötelezettséget nem érinti az a körülmény, hogy a készlet birtokosa a lucerna- és lóheremagot az előző években esetleg már bejelentette.

A bejelentést postán, ajánlva a Növénytermelési Hivatalhoz (IV. Horthy István-körút 2.) kell beküldeni.

Harcszerű lögyakorlat

Értesíti városi elsőfoku közigazgatási hatósága a város érdekelt lakosságát, hogy a debreceni m. kir. honvédség a Sárkut tanyánál levő harcszerű lötéren, a pallagpusztai vasútallo-

más közelében f. évi április hó 5. 6. 7. 8. 12. 13. 14. 15. 19. 20. és 21-én reggel 7 órától d. u. 17 óráig éleslövészetet tart.

A veszélyeztetett területen a jelzett napokon a lövőalakulat

Fej-
és derékfájás, idegesség, émelygés, tisztátalan leint gyakran csak az emésztési zavaroknak következménye. Ilyenkor is kell a **DARMOL**



általában 2. órával a lövészet kezdete előtt, a Debrecen-Hajdusámsni műui kb. 4 km. veszélyeztetett szakaszát gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek (: gépkocsi, ügetőkocsi, kerékpár stb. :) előtt 1/4 órával a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje alatt, tehát a műut veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka szőlőskertet keletről megkerülő, a városi tanyán és Dalmi tanyán áthaladó földuton lehet közlekedni.

Lovak és járművek pótvizsgálata

Felhívja Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága mindazokat, akik lovaikat és járműveiket az 1942. évi november hó 2. és 16-a között tartott rendes és az 1943. évi január hó 12. és 14-e között tartott pótvizsgálatra bármely ok miatt el nem vezették — 1943. április 5-én 8—9 óráig terjedő időben a Baromvásártérre. — Elővezetendők mindazok a 3 évet betöltött csikók is, amelyek április 15-ig érik el a 3 évet. A

magyar királyi osztálysorsjáték
játékterve páratlan esélyeket nyújt, mert egy sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető:

700.000
pengő
Jutalom:
400.000 P.
Főnyeremények:
300.000 P.
100.000 P.
70.000 P.
60.000 P.
2 X 50.000 P.
2 X 40.000 P.
továbbá
30.000 P.
16 à 20.000 P.
27 à 10.000 P. stb. stb.

Összesen: **10,810.000 pengő.**
Az első oszt. sorsjegyek hivatalos ára:
Nyolcad 3.50 pengő, Negyed 7 pengő, Fel 14 pengő, Egész 28 pengő
Sorsjegy az összes főelárusítóknál kapható!

Minden számnak egyenlő esélye van!
A húzás kezdete április 10.

Engedélyhez kötötték a nagyobb mezőgazdasági gépek eladását

A gazdák részéről állandóan növekvő kereslet nyilvánul meg mezőgazdasági gépek iránt. A mai nehéz viszonyok között azonban a mezőgazdasági gépgyárak nem tudják megfelelő mértékben kielégíteni a mezőgazdasági szükségletet. Ezért az iparügyi miniszter a földmivelésügyi miniszterrel egyetértőleg a nagyobb mezőgazdasági gépek eladását, illetve a már eladott gépek leszállítását engedélyhez kötötte. A jövőben minden gazda, aki az alább felsorolt engedélyhez kötött mezőgazdasági gépekből kíván vásárol, rendelésnek feladása előtt köteles teljes felelősséggel köteles teljes felelősséggel két példányban kiállítani a vármegyei gazdasági felügyelőségtől és a gépgyáraktól díjtalanul beszerezhető kérdőíveket.

A gépeket csak a szóbanlévő bizottság kedvező döntése után lehet az illető gyárnál megrendelni. A földmivelésügyi minisztérium ezért nyomatékosan felhívja a gazdátársadalom figyelmét arra, hogy mielőtt gépet rendel, feltétlenül szerezze be és töltsse ki két példányban a kérdőívet.

Azok a mezőgazdasági gépek, amelyeknek eladásához, illetve leszállításához engedély szükséges, a következők: mezőgazdasági vontatók, (traktorok); az ahhoz szükséges összes talajmivelő eszközök (tehát eke, tárcsaborona, kultivátor, sáncoló eke, stb.); géprejű meghajtású velőmagtisztító gép; cséplőszekrény; géprejű kalapácsos takarmányzuzó, mezőgazdasági célokra szolgáló benzinnyersolaj-, petróleóm motor; aratógép és silótöltő szecsckavágó.

A kérdőívekkel felülvizsgálás és véleményeztetés végett az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőségnek kell benyújtani, amely azokat felülvizsgálás és véleményezés után a földmivelésügyi minisztérium által az Országos Mezőgazdasági Kamarának e célra szervezett bizottsághoz juttatja.

METEOR MOZGO műsora
Tavoszi szonáta

HUNGÁRIA
MOZGO
Szombaton: 5. és 7. órákor
Vasárnap: 3. 5 és 7 órákor.

Lidércfény
Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ
MOZI
Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3. 5 és 7 órákor.

A miniszter barátja
Aktuális híradókkal műsoron

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló fölémelet, ahol a párt szociális tanácsadó kedjében feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló fölémeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántuli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántuli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése kötelessége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban sorozhatók be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségekben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírfeleségeket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szíveskedjen meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosfeleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdú vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papirnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papirhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papírért q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak örejségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást ábrás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az örejségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általában szerződés kötésével eszközözendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszestaineműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestaineműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 78.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort keltit meg haladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszestaineműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illó vasutiállomáson, illetve a vámserompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a bohokattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámserompok kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megővidített vagy megővidítés veszélyének kitélt fogyasztási adó, illetve adópótlók négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettek.

—0—0—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,

mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P.
Yidékire félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőigazgató.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdája, Debrecen, Ferenc József út 78. szám. Telefon: 16-87.